



教育要从娃娃抓起

—访西安仪表厂幼儿园所长于小文



西安仪表厂幼儿园所长于小文，自1985年承包该厂幼儿园以来，坚持改革，取得出色成绩。她的名字也同厂幼儿园一样，传到四面八方。“六一”前夕，我们慕名采访了她。

她一米七的个头，身着豆绿色的西服套裙，虽说已是41岁的人了，但仍显得洒脱、干练。当知道我们的来意后，她开门见山地说出了她办幼教育事业的指导思想：我们的国家需要强盛，国民素质需要提高，关键要从娃娃抓起。我们的幼教人员就肩负着这一重任。随后，她讲了这样一件事：去年，她参加七届人大会议时，发现有的代表随地吐痰，乱扔纸屑、烟头。而在国外议员都不会这样。“这表明人类的自身素质需要提高，就必须从娃娃抓起。从他们的吃、行、言谈等点滴抓起，为国家培养一流的高质量的好苗苗。我感到担子确实很重。”

当话题转到她严格抓幼儿管理时，她说：“我不严格抓不

行。人们都知道女人婆婆妈妈的事多。有规不循，制度不严，就不可能抓好全所的工作。3年来，我园建立完善了四类34种规章制度，对25种岗位制定了250种考核办法。干什么都要按规章办事。”说到这里，她给我们列举了一个例子：她刚承包幼儿园时，园内花木稀少，为了栽花种草一事，不少人反对，说种上了花会被孩子们摘光的。可她则认为：关键在于人的教育。新栽的花刚要开，有位工作人员的孩子把一盆花的骨朵全摘了。于小文得知后，把全所工作人员召集到一起开现场会。她说：我们栽的每一株花都不容易，这也同我们教育每名儿童一样，需要的是精心培养和爱护。她按制度重罚了那位工作人员。此事对大家震动很大。如今，该园的绿化面积已达90%以上，来到这儿，就象置身于花园之中。

于小文还拿出了各国来宾的照片以及签名簿。我们看到先后有美、英、德、日、苏等16个国家的政府贵宾签名留念。南非约翰内斯堡各工会大主教图题

词是：“阳光灿烂，鲜花盛开的地方。天真活泼的孩子们，精心培育孩子们的老师，给我留下难忘的印象。”

于小文见我们看完来宾照片及留言后，让我们随她参观幼儿园。

我们在小文的引导下参观了各个班级，只见每个班的室内布置得童趣盎然，墙上有幼教人员剪贴的花篮、小白兔、大公鸡、大熊猫及唐老鸭、米老鼠、蓝精灵。还有不少彩条花带等几何形体，十分鲜艳。

在排练室，孩子们活泼可爱，在为客人表演时一个个显得非常认真和稚气。表演结束后，孩子们争着同我们搭话，毫不畏怯，有两个女孩子还耐心地教我们舞起了扇子。于所长告诉我们：“我打算建一个象这所幼儿园似的小学、中学，形成教育系列……”是的，如果我们整个国家都象这样重视、培养幼儿，我们的民族文化素质何愁不能提高！

实习生 袁京红 田勇刚 记者柳江河（题图桂维平）



西安市建一公司二工区在面临任务重的严峻形势下，积极兴办第三产业，职工自筹资金办起了羊毛衫编织厂，图为职工在认真操作。

治理“小环境” “创造”小气候” 三里洞矿整顿机关工作作风

本报讯 铜川矿务局三里洞煤矿为了转变机关作风，加强廉政建设，创造一个安定团结的“小气候”，最近对机关的“小环境”进行了治理，克服了种种不良现象。

这几种不良现象是：一是纪律松弛，迟到早退。“上班打个到，中间就溜号，快到下班了，他又回来了。”二是个别科室内耗严重。争权夺利，拉小圈子，搞小动作，互相拆台，闹矛盾。三是

见利忘义，以权谋私，公私不分，把公家的东西据为己有。四是工作时间做生意，只讲个人利益，只图个人享受，开着国家资，捞着外块钱，奖金月月拿，“油水”时时有。五是上班干私活，洗衣服，打扑克、麻将，串科室听闲话，买菜等现象时有发生。六是法制观念淡薄，警惕性不高，保密性不强。七是请客送礼、索贿受贿。八是有的只当和尚不撞钟，作风飘浮，不深入实际，不调查研究，只当甩手“掌柜”，报喜不报忧，甚至欺上瞒下，讨领导喜欢。

通过对这8种不良现象的整顿，机关作风大变，出现了“三多三少”的可喜局面：迟到早退，中间溜号的人少了；按时上班，坚守岗位的人多了；以权谋私的人少了，坚持原则的人多了；团结协作搞工作的人多了，拨弄是非，搞“内耗”的人少了。（兵军强）

咸阳陶瓷厂 重视“两劳”人员的帮教工作

本报讯 咸阳陶瓷厂重视对刑满解教人员进行帮教工作取得效果，使“两劳”人员有不同程度地转变，无一人重新犯罪。

1986年以来，这个企业的23名刑满解教人员先后回厂，不少职工对“两劳”人员能否变好表示担心。一些“两劳”人员也为自己的工作、婚姻、前途担忧。针对这些情况，该厂领导把帮教工作列入了各级主管部门议事日程，并发动职工群众做好这项工作。他们的具体做法是：首先在职工家属中开展“假如自己孩子犯了罪怎么办”的讨论，接着又成立了由主管领导挂帅，各有关部门组成的帮教委员会，在车间、班组、家委会建立15个帮教小组，挑选79名干部、工人或家委会干部作为帮教小组成员，做到帮教工作的组织、人员、对象、措施四落实。该厂还多次请司法机关的同志向他们讲解法律知识，及时为表现较好的14人安排了工作。如职工子弟小王原在外厂工作，劳改释放后，原单位不接收，厂里就安排他到劳司上班。由于小王积极肯干，使一个多年亏损的综合商店扭亏为盈，受到大家的称赞。厂里的这一做法，也使正在劳教的人员很受感染，纷纷写信给厂里谈自己的感受，有的在狱中自觉表现力争减刑提前回厂。（王卫）

太林业局重视开展职工文化活动

本报讯 5月20日上午，太白林业局工人俱乐部里欢声笑语。随着明快的音乐节奏，许多身着各色服装的人们在翩翩起舞，阵阵热烈的掌声不时传来。原来，太白林业局职工健美操和迪斯科比赛正在这里举行。

太白林业局地处秦嶺西部、跨南北两坡，40多个基层单位大部分分布在太白县境内的深山老林之中，职工业余文化生活单调。为了丰富、活跃林区的业余文化生活，激发职工热爱林区、献身林区的热情，从1987年以来，这个局开展了群众性的交谊舞、霹雳舞、健美操、中老年迪斯科、羽毛球、乒乓球等一系列的业余文体活动，并组织了各种形式的竞赛。从山外大城市来太白林区实习的几名大学生在观看了比赛后，深有感触地说：“我们曾在1986年来过太白林区，当时这里还很冷清。没想到，经过短短的两年时间，林区的业余文化活动竟是如此丰富多彩！”

王志全、张博社

西安常压锅炉厂 (陕西省先进企业) 荣获1988年省市优秀产品奖 地址：长安中路31号 电话：52008 53153

“好事”的背后

官映农 据悉，最近一个时期，全国各地群众自发检举经济犯罪案件表现非常踊跃。乍一听，这一消息的确令人振奋，是件好事；而仔细想想，又不免令人担忧。就从来讲，第一，在众多的举报案件中，绝大部分涉及了机关干部和企业领导；第二，我们的某些领导对此却总是这样的腔

调：“要看主流，绝大部分干部还是好的嘛！”不错，从全国看，绝大多数机关干部和企业领导不乏清正廉洁之士，但从局部地区和个别单位看，贪污腐化，行贿受贿却未必是个别现象了，有的甚至已逐渐形成一张错综复杂的网。这怎能不叫人担忧？纵观中外历史和当今时世，哪一个统治集团不是先由腐败开始堕落，最终被人民所抛弃的呢？俗话说：“针尖大的洞能透过掉大的风”。它形象地说明了从量变到质变的规律。当然，我坚信，我们的政党毕竟是用马列主义思想武装起来的，对出现的一切腐败现象绝不会置若罔闻。

“新时代”港式系列童装受欢迎

本报讯 解放军三五零七厂童装分厂积极开发新产品，不断拓宽产品领域，他们生产的“新时代”牌港式系列童装，受到省内外用户的好评。这个厂自今年2月建立以来，开发了一个系列7个款式的港式童装套，第一批2

您是怎样调动职工积极性的？——重罚！ 徐林

运行火车 无故遭袭击 采暖领工 拾戒指交公

▲4月12日晨7时多，西铁分局南郊建筑段采暖工区领工员韩德兴，在工区打扫庭院时拾到金戒指两枚，价值1900余元。此时院内虽空无一人，但韩仍上交保卫股，后转给失主。（建维领）

▲近日以来，张桥至西安的列车连连遭到顽皮的小学生扔来的石头的袭击，袭击地点在临潼县河寨车站附近。笔者乘坐这趟车时玻璃被击碎两块，车内乘客东躲西藏。建议当地学校和学生家长严格教育学生，制止类似事件的再次发生。（叶双龙）

▲第九冶金建设公司第五工程公司机关干部自愿捐款1200余元，资助本机关干部马宗斌的有病妻子（农民）动手术，使老马十分感动。（苏勇）

▲5月12日晚7时，有3个青年在西安火车站租乘西安出租汽车公司胡小平的波罗乃茨小车前往固市。途中一青年声称“头昏想吐”，车刚一停，坐在胡小平后面的一青年突然用绳子套住胡的脖子用力拉，并向胡提出要车要钱。在紧急关头，胡小平为保护集体财产，乘歹徒不备，伸手拔下点火开关钥匙，扔向窗外。歹徒恼羞成怒，疯狂地撕打，致胡头部4处被打得鲜血直流。歹徒们则趁机抢走胡的手表和110元现金，仓惶逃跑。（市政工会）

运行火车 无故遭袭击 采暖领工 拾戒指交公



▲4月12日晨7时多，西铁分局南郊建筑段采暖工区领工员韩德兴，在工区打扫庭院时拾到金戒指两枚，价值1900余元。此时院内虽空无一人，但韩仍上交保卫股，后转给失主。（建维领）

▲近日以来，张桥至西安的列车连连遭到顽皮的小学生扔来的石头的袭击，袭击地点在临潼县河寨车站附近。笔者乘坐这趟车时玻璃被击碎两块，车内乘客东躲西藏。建议当地学校和学生家长严格教育学生，制止类似事件的再次发生。（叶双龙）

运行火车 无故遭袭击 采暖领工 拾戒指交公

▲4月12日晨7时多，西铁分局南郊建筑段采暖工区领工员韩德兴，在工区打扫庭院时拾到金戒指两枚，价值1900余元。此时院内虽空无一人，但韩仍上交保卫股，后转给失主。（建维领）

▲近日以来，张桥至西安的列车连连遭到顽皮的小学生扔来的石头的袭击，袭击地点在临潼县河寨车站附近。笔者乘坐这趟车时玻璃被击碎两块，车内乘客东躲西藏。建议当地学校和学生家长严格教育学生，制止类似事件的再次发生。（叶双龙）

▲第九冶金建设公司第五工程公司机关干部自愿捐款1200余元，资助本机关干部马宗斌的有病妻子（农民）动手术，使老马十分感动。（苏勇）

▲5月12日晚7时，有3个青年在西安火车站租乘西安出租汽车公司胡小平的波罗乃茨小车前往固市。途中一青年声称“头昏想吐”，车刚一停，坐在胡小平后面的一青年突然用绳子套住胡的脖子用力拉，并向胡提出要车要钱。在紧急关头，胡小平为保护集体财产，乘歹徒不备，伸手拔下点火开关钥匙，扔向窗外。歹徒恼羞成怒，疯狂地撕打，致胡头部4处被打得鲜血直流。歹徒们则趁机抢走胡的手表和110元现金，仓惶逃跑。（市政工会）